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„Има много разлога зашто се нова верзија приче о “звучном топу” емитује из свих
пропагандних средстава. Један од циљева је да се промени негативна слика режима
која је врло брзо обишла свет. Потом, да се дискредитују студенти и грађани који
протестују и да се све оно што је радио режим припише онима који га највише угрожавају
-студентима. Осим тога власт жели да створи атмосферу ванредног стања, застраши
јавност и обезбеди алиби за евентуалну забрану деловања опозиционих и студентских
организација“.

  

  

Овако саговорници Данаса коментаришу разлоге због којих власт 15 месеци након 15.
марта актуелизује причу о звучном топу, сада из свог угла.

  

Додају и да оптужбе за „тероризам“ и „изазивање грађанског рата“ Вучићевом режиму
служи као увертира у најпрљавију предизборну кампању до сада, а манипулативни циљ
је криминализација оправданог незадовољства грађана.
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Питање како ће изгледати избори у Србији још више је актуелизовано саопштења Вишег
јавног тужилаштва у којем се студенти практично доводе у везу са употребом звучног
топа на протесту 15. марта прошле године у Београду.

  

Да подсетимо, ВЈТ је у петак, 19. јуна саопштило да је у току претреса, у предистражном
поступку смрти студенткиње Филозофског факултета Универзитета у Београду 27.
марта ове године, одузета документација пленума више факултета у којој је „пронађен и
акт о састанку организације Студенти у блокади – Кровне радне групе за безбедност
(КРБГ), који је одржан 22. јануара 2025. године“.

  

Навели су и да постоји сумња да су учесници састанка и друге неидентификоване особе
„у наредном периоду предузимали радње како би реализовали симулацију употребе
„звучног топа“ од стране државних органа на протесту 15. марта 2025. године у
Београду који би потом у домаћој и међународној јавности били оптужени за употребу
„звучног топа“, све са циљем како би се створила паника у јавности и страх код грађана,
те изазвали немири који би довели до насилне промене уставног уређења и угрожавања
безбедности државе“.

  

Студенти у блокади одбацили су наводе ВЈТ-а, наводећи да су припремајући мирне
протесте разматрали ризике којима би учесници могли бити изложени.

  

Студенти су у саопштењу на друштвеним мрежама потврдили да је документ на које се
позива ВЈТ настао два месеца пре протеста 15. марта, да је реч о материјалу са
састанка за протест на Аутокоманди, у ком су разматрали различите безбедносне
ризике и могуће облике полицијске интервенције над грађанима и студентима који су
припремали целодневну блокаду те београдске раскрснице.

  

Током викенда реаговала је и већина функционера власти и сам председник државе.

  

Вучић је рекао да „нисмо пуцали у њих, они су неометано пуцали у мене“.

  

 2 / 5



Данас: Власт ствара алиби за евентуалну забрану опозиционих и студентских организација -  Како се звучни топ трансформисао у пропагандни топ?
понедељак, 22 јун 2026 16:05

Председница парламента Ана Брнабић оценила је да је први циљ те наводне акције био
„даља дехуманизација председника Вучића – да се он представи као монструм“.

  

Други циљ, по њој, био је да се „додатно подели друштво“ што би на крају „довело до
грађанског рата“, а трећи, како је рекла, „да се изазове одговор Брисела“ – Европске
комисије.

  

Председник Српске напредне странке Милош Вучевић поручио је да ће сви одговарати,
без обзира да ли се ради о политичарима или неким другим актерима.

  

Напад владајућег режима, оличен у саопштењу Вишег јавног тужилаштва у Београду и
телевизијским пресудама које износе највиши државни функционери, представља, како
истичу у Србија центру, бруталан чин државног прогона усмерен против опозиције и
студентског покрета“. Додају да у земљи која је званични кандидат за чланство у
Европској Унији спрема „стаљинистичка чистка политичких неистомишљеника“.

  

„На делу је покушај да се сви они који су политички противници дискредитују и прозову
терористима и рушитељима уставног поретка“, каже за Данас Здравко Понош, лидер
Србија центра, реагујући и на изјаву Милоша Вучевића, председника Српске напредне
странке да ће сви, па и политичари одговарати због „симулације звучног топа на
протесту 15. марта“.
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  Зоран Лутовац: Звучни топ се трансформисао у званични пропагандни топ  Политиколог Зоран Лутовац сматра да се „звучни топ“ се трансформисао у „званичнипропагандни топ“ са главном поруком да је  било оно што институције кажу да је било, а не оно што се стварно збило, оно што суљуди непосредно доживели.  А институције, како каже, углавном воде људи који су постављени по критеријумустраначке лојалности.  „Људи без кредибилитета, морала, професионалне честитости. Људи спремни на свешто им се каже“, додаје наш саговорник.  Лутовац констатује да такви не штите јавни интерес, него интерес оних који су ихпоставили.  „Дакле, може се рећи и да је у питању један облик покушаја масовног “гаслајтинга”(Гаслигхтинг) – слуђивања. То је облик психолошког и емоционалног злостављања укојем манипулатор систематски обмањује жртве како би оне посумњале у сопственосећање, здрав разум или перцепцију реалности. Врло је опасно ово што ради режимзлоупотребљавајући институције и медије“, наводи наш саговорник.  Према речима Лутовца, ако противника или критичара режима прогласите за „страногагента“ и „терористу“, ви му симболички одузимате статус пуноправног грађанина ипретварате га у претњу по опстанак државе. Остављате га на ветрометину безакоња,где свако има право да му суди.  На питање шта би конкретно био мотив власти да поново потеже причу о звучном топусаговорник Данаса каже да има много разлога зашто се нова верзија приче о “звучномтопу” емитује из свих пропагандних средстава.  „Најпре, да се промени негативна слика режима која је врло брзо обишла свет. Потом, дасе дискредитују студенти и грађани који протестују и да се све оно што је радио режимприпише онима који га највише угрожавају – студентима. Затим, да се учврсти контролатужилаштва и полиције тако што ће се кроз нову причу још јаче повезати са режимом.Такође, да се хомогенизују сопствене присталице које се позивају да одбране државу од“спољног непријатеља и домаћих издајника” који предводе протесте“, наводи Лутовац.  

  Драгомир Анђелковић: Монтирани стаљинистички процеси, увертира пред изборнукрађу  Политички аналитичар Драгомир Анђелковић подсећа да како релевантна сведочанствауказују, када је режим 15. марта прошле године употребио тзв. “звучни топ”, осећао сеочајно.  „Шеф нашег картел система сматрао је да му је велики део државног апаратанепоуздан, тј. да није више спреман да слепо и против закона извршава његове налоге.Отуда се, како би очувао личну власт која му је деловала пољуљано, усиљено ослањаона паралелни (умногоме криминални) црни сегмент картел система, али и на екстремнасредства какво представља “звучни топ” у рукама његових лојалиста у полицији. Када јеу међународним размерама, а не само на националном нивоу дошло до бурне реакцијезбог онога што су они учинили, режим је стартно уложио велике напоре да томаргинализује и релативизује“, подсећа Анђелковић.  Саговорник Данаса примећује да се од прве половине ове године до данас режимучврстио и да је Вучић узурпаторским методима поново успоставио пуну контролу надготово целокупним правосуђем, полицијом, војском, администрацијом.  „Искре отпора које су се ту јавиле елиминисане су. Сада отуда почиње да ради оно штоби чинио већ у марту 2025. да је могао. Не само што заташкава недела својих људи, већдрско и парадоксално, набеђује политичке опоненте. Као они су их измислили, што јережим тек после 15 месеци схватио. Та трагикомедија има за циљ да демонстрира даВучић може, или мисли да може да поново ради све оно што је био у стању када сеналазио на врхунцу власти. Поручује јавности је да ако он каже и црно је бело те ћесудство и полиција то бранити“, објашњава политички аналитичар.  Анђелковић оцењује да је Вучићев крајњи циљ да застраши грађане пре очекиванихизбора које ће морати брутално да намешта пошто је јасно да није спреман да признапораз.  „Идеја је да сви помисле ако пролази званична бесмислица о “звучном топу” и при томесе показује спремност да се репресивно делује против жртава које се набеђују да сукривци, онда ће свако ко се и због отворене изборне крађе буде супротставио Вучићу,бити мета. Монтирање стаљинистичког процеса у вези са звучним топом има за циљ затрасирање терена за бруталну изборну крађу у наредном периоду.  
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  Мирослав Паровић: Припрема терена за информације које ће у јавност изнетиодбегли заштићени сведок Никола Мирић  Мирослав Паровић из Народног слободарског покрета има сасвим другачије виђењеактуелизације приче о звучном топу. Каже да је прилично сигуран да се иза овекампање крије нешто сасвим друго.  „Наиме, ако се погледа шта су кључне поруке које власт шаље, онда се јасно можеуочити да они ужурбано објашњавају својим присталицама како је Вучић на мети клеветаи лажи и да неки зли непријатељи из иностранства преко домаћих сила мрака желе дага дехуманизују. Даље кажу да после дехуманизације иде ликвидација“, каже Паровић .  Он напомиње да је тако специјална емисија која је у суботу ишла на више медија ималанаслов „Покушај стрељања Александра Вучића“ а специјални гост је био АлександарВучић.  „Из свега тога ја закључујем да је све ово у ствари припрема за информације које ће ујавност изнети одбегли заштићени сведок, Никола Мирић за кога је познато да је биоангажован у Ћациленду и да је посебну улогу имао 15. марта у Београду, када је управовласт хтела да инсценира сукобе како би изазвали крвопролиће и грађански рат. Отудаје по Вучића јако незгодно шта ће Мирић рећи на каналу Меденог, па зато унапредспремају терен да и то прогласе завером и наставком убијања Вучића који постаје попутоног јарца живодерца из народних прича: „жив клан не доклан, жив печен не допечен“,закључује у изјави за Данас Мирослав Паровић.  (Данас)  

 5 / 5


